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Le ipotesi dell ' ANOVA :

Ho :

µ=µ= . . . =µ le 9 popoeazioni hanno la
stessa media

H
, : almeuo una µ ; e- direesaoklleaeta

NOTA TECNKA : l ' ANOVA assume che le 9 popokzioni signs

mamali e he abbiano la stessa variant

( ipotesi oh ;omoshedasticita )
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i due stimatai olio soo K=E=...=o=F-ottenuti sfru Hands Deyn ,
e Detest

=a verifies di Ho consist melon froutare due
stimatozi della Varian za comune , who Valido Sia sotto
Ho he sotto He e l ' alto valid solo sotto +6



• STIMATORE I PER £ ( valid sia sotto Ho che sotto Hs )
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• STGMATORE2 PER R ( Valido sotto +6 )
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Da avi si ottiene la statistics test F :
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one Ha oh ' R sotto Ho ( tend a somas tim are
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Lestatisticheobll '
ANOVA sonooksolitoriassuuteinunatavokdi

quest tip :

Fonte Dl DEVIANZE goll VARIANZE F p - value
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ESERCIZIO ( ANOVA )

Jm una casa edifice a
'

son he redazioni ( A
,

B e C )
. A part 're olalle

3 redazioni some stat selezionati casual mente 4 ,
5 e 6 redaltori .

L '

esperanza in mesi dei redaltori I riportata mella segments tabelk :

REDAZbn.EE/EsPERiEN2Ae
A 25

,
27

,
29

,
31

B 23
,

23
, 24 ,

26
,

29

C
/

25
, 26

,
27

,
29

, 34 ,
36

Costume la table ANOVA e
, assume nolo he le the popoeazioni si okstribuisca

.

no mdmalmente
, sottopome a reiifica llipotesi nulla he non ri sia different

the le esperienze media melletreredazioni I lived di siguificativita 2=0.05
.



Statistichedi base

REDAZIONE A REDAZLONE B REDAZIONE C

ma = 4 n↳=5 mc= 6

In.

= 28 I ,s=
25 Ica 29,5

Dern.

- 20 Devos = 26 Devo= 101,5

jt=28×4t25×5tI9T= 27.6

15

Der
,.r¢=

( 28-27,65×4t ( 25-27.65×5 t ( 29,5-2765×6  =  56,1

Deven ,no= 20+26+101,5  =  147,5

Deva
,

= Devtrn + Der ,±mn= 56,1+147,5=203,6



Fontedi variation DEVCSQ ) gdl VAR ( Me ) F

Tna igruppi 56,1 2 28.05 2.28

Entuigruppi 147,5 12 12.29

TOTALE 203,6 14
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